

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.279

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 25 de Enero de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Ayer se conquistó una posición enemiga en el frente de Teruel, quedando en poder de nuestras tropas treinta muertos con su armamento

Fueron derribados otros siete aviones rojos, seguros, y dos más probables

El Gobierno inglés celebra una importante sesión privada

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el frente de Teruel se ha conquistado una posición enemiga, quedando en poder de nuestras tropas treinta muertos, con su armamento, una ametralladora y numerosas municiones.

En combate aéreo han sido derribados hoy siete aviones enemigos seguros y probables dos más.

Salamanca, 24 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ante la reunión que mañana celebra la Sociedad de Naciones

Ciertas Potencias proyectan una ofensiva contra el espíritu del Pacto, a fin de obtener el reconocimiento del Imperio italiano

CAMBIO DE IMPRESIONES EN PARÍS

París.—Los delegados franceses que representarán al país en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, tuvieron hoy un cambio

de impresiones en el Ministerio de Negocios Extranjeros. Será jefe de la Delegación francesa, Ivon Delbos, y subjefe Paul Boncour, delegado permanente de Francia en Ginebra.

LA DELEGACION INGLESA A GINEBRA

Londres.—La Delegación inglesa en la Sociedad de Naciones, saldrá esta noche para Ginebra. En París, Mr. Eden se detendrá para conversar con el ministro francés, Ivon Delbos.

CONTRA EL ESPIRITU DEL PACTO

Ginebra.—En los círculos de la Liga de Naciones, se habla insistentemente de una ofensiva de ciertas Potencias contra el espíritu del Pacto a fin de obtener el reconocimiento de la conquista italiana de Etiopía.

También se declara que con el mismo empeño, será promovido un debate que puede resultar peligroso, acerca de la anulación del artículo 13 del Pacto, con el fin de incapacitar a la Liga para imponer sanciones económicas.

ESPIAS SOVIETICOS EN EL MANCHUKUO

Tokio.—Comunican de Corea, que en el día de ayer, 4 oficiales soviéticos y dos soldados cruzaron la frontera y entraron en la zona del Manchukuo para estudiar las fortificaciones. Advertidos de su presencia, los soldados del Manchukuo abrieron nutrido fuego contra los espías, que emprendieron la huida sobre el territorio ruso.

¿Corresponden tus actos a tus palabras? ¡¡Hechos, sólo hechos!! ¿Figura ya tu nombre en la lista de donativos para Frentes y Hospitales? En Juan de Castilla, 5 y 7 se reciben.

UNA CONFERENCIA INTERNACIONAL

Londres.—Los círculos económicos declaran que Mr. Chamberlain tomará la iniciativa de una conferencia internacional para resolver los graves problemas económicos planteados actualmente, tomando como base el Proyecto Van Zeeland.

En el Teatro Ortega una película como "Capitán Tormenta" producirá una formidable sensación. "Capitán Tormenta" es la película magnífica que se proyectará en uno de los más modernos Teatros de España.

Jornadas las del domingo y lunes de más actividad en el aire que en la tierra

El tiempo primaveral que se disfruta es propicio a la actuación, casi permanente, de las invictas alas azules

Nuestra aviación inconmensurable estuvo activísima. Por lo están tan dolidos los marxistas y por eso apelan a los criminales bombardeos de ciudades abiertas como ocurrió el viernes en Salamanca y el domingo en Sevilla.

No hay allí objetivos militares. Únicamente pueden ir a lo que van, es decir a causar víctimas en la población civil. Nosotros en réplica, vamos a sus objetivos militares, como hemos hecho hoy y con enorme intensidad por cierto y por eso les duele tanto la eficacia prodigiosa de nuestros bombardeos.

Hay una nota un tanto cómica y es que los marxistas en estos días han tenido de huéspedes a una comisión de diputados boristas ingleses y están indignadísimos porque creen que nuestra gloriosa Aviación les ha ido persiguiendo a cuantas ciudades andino. Estaban los rojos, lo que se dice, con el alma en un hilo.

Estamos seguros de que Indalecio Prieto habrá respirado tranquilo cuando se hayan largado de la España roja estos propagandistas a sueldo de los internacionales.

Nuestra aviación no descansa y busca aquellos depósitos de armas o municiones o fábricas de material de guerra que contribuyen a la prolongación de nuestra lucha.

El domingo, el parte oficial registró el derribo de tres aparatos enemigos y la destrucción de 6 más en el aeródromo de Barracas.

El lunes, desde primeras horas de la mañana, actuaron nuestras escuadrillas con una actividad inusitada. El tiempo primaveral de por sí, tan impropio de la estación como las temperaturas de 18° bajo cero, que sufrimos antes, es propicio a esta actuación casi permanente de nuestras alas azules.

La aviación roja, cobarde como siempre, se atrevió hoy a enfrentarse con la nuestra y en brillantísimo combate aéreo fueron derribados 7 aparatos enemigos seguros y tres probables.

La cantidad de aparatos que se les derriba pone de relieve que esta temporada los rojos han recibido una mayor ayuda de sus amigos del extranjero.

De este detalle es preciso que se den cuenta los lectores, ya que en el frente de Teruel, sabiendo lo que se jugaban, han acumulado abundantes medios de guerra, especialmente artillería, aviación y máquinas automáticas.

Ni que decir que están sacando también reservas de otros frentes de España para llevarlas a Teruel y reponer los millares de bajas que llevan sufridas en estos días de batalla.

Han puesto el pie en Teruel y no poderlo mantener porque nosotros estamos en las alturas más importantes, constituye una gran tragedia para el marxismo, el cual, para remediar algo esta catástrofe acumula miles y miles de hombres.

Domingo y lunes continuó la rectificación de nuestras líneas, avanzando algunas posiciones y castigando adecuadamente al enemigo, que es nuestro objetivo principal en estos días; unos cientos de bajas más, un par de cientos de prisioneros que han pasado a nuestro poder.

A un lado y otro de Teruel y en la margen derecha del río Alfambra han encontrado la muerte cientos y cientos de milicianos.

«Aquello es horrible», dicen los prisioneros, y confirman el formidable quebranto que el enemigo internacional está recibiendo a diario en estos frentes.

El enemigo está en el apogeo de su desgaste, a ello seguirá el decaimiento, porque no tienen medios materiales bastantes, aun siendo muchos, para reponer cuanto a diario pierden. Andan aligerando las guarniciones de otros frentes y a la vez están perdiendo la batalla de Teruel, la más dura de toda la guerra. Por eso está descontento nuestro éxito; y si no al tiempo. — FARO.

Próximamente saldrá para Portugal una comisión militar inglesa para tratar con las autoridades portuguesas

Londres.—La Prensa se ocupa de la próxima partida para Portugal de una importante comisión militar inglesa, que tratará con las autoridades portuguesas sobre cuestiones de orden militar.

COMENTARIOS DE LA PRENSA BERLINESA

Berlin.—Los diarios alemanes comentan la campaña de la prensa inglesa en vísperas del viaje de la Misión Militar inglesa a Portugal, haciendo alarde de sentimientos de amistad a la República portuguesa y recordando a ésta la vieja alianza

con Inglaterra. Pero los ingleses omiten el recuerdo vivo de la actitud de Inglaterra ante el conflicto español, sin tener en cuenta de que los soviets en España constituirán una gravísima amenaza para Portugal.

LOS RESFRIADOS

y fiebres gripales, se evitan y curan rápidamente con píldoras de la Cruz Negra, de clorhidrato qq. Depositarios generales: Pérez del Molino S. A. Santander

En un emocionante combate aéreo, que duró media hora, los rojos perdieron ayer siete aparatos. Desde el comienzo de la batalla de Teruel han sido abatidos 147 aviones bolcheviques

CRONICA ESPECIAL PARA «EL DIARIO»

Soberbia jornada la de nuestros aeronautas en el día de hoy. Completa para ellos, así como la gloria. Aún no habían asomado las primeras luces por el horizonte, cuando largas filas de aparatos cruzaban el cielo azul por los cuatro puntos cardinales. Unas a otras se sucedían las variaciones de su formación, como si una mano invisible fuese trazando en el encerado azul figuras geométricas. Y desaparecieron en la lejanía tramontana.

Ya han entrado en función. Hasta nosotros llega el eco profundo de las explosiones. No vemos sus efectos, pero los presentimos. Ahora están a la vista. Las Sierras que a escasa distancia de nuestra línea levantan sus turgentes lomos se conmovían tal, que si héroes cirujanos les extrajeran las entrañas. Dolores de parto, dan a luz núcleos de milicianos que saltan, corren y se protegen en las profundas quebradas, huyendo de los endemoniados endriagos.

Pero estos colosos del aire, dotados del frenesí de la velocidad, rasan el suelo llevando su audacia y temeridad hasta desafiar a los antiaéreos dentro de su mismo radio de acción; blancos globos de luz dibujan los contornos de los aparatos, pero las ametralladoras de éstos hacen callar las voces destempladas de aquellos lilitupenses que se disimulan en la hojarasca de unas ramas de árbol.

Otros vuelven de un largo rató. Rebasaban el último cuadro montañoso que separan unas de otras las líneas de combate, precisamente en el momento en que varias escuadrillas enemigas intentaban una incursión ofensiva sobre nuestro campo, encontrándose con que las escuadrillas nacionales les cerraban el paso. Trabóse el inevitable combate. Zumban los motores de caza; unos y otros se persiguen con encono, buscándose el corazón para herirlo. En giros vertiginosos nuestros «golondrinas» cabalgan sobre los enemigos que, tocados en la ventruda panza, caen en tierra convertidos en montón de hierros y de llamas.

Se ve cabecear a tres aparatos rojos que se precipitan rápidamente, estrellándose contra las rocas de la montaña próxima. La lucha continúa intensa, emocionante. Los adversarios no se despegan un instante, como si los unos fueran remolcados por los otros y comienzan a cantar las ametralladoras al oído de los «Natachas», cuatro de los cuales pierden estabilidad y se desuelgan de los aires como trapos hechos jirones. Media hora de combate. Las escuadrillas enemigas huyen perseguidas de cerca por nuestros invencibles cazas. Siete aparatos menos tiene el enemigo hoy: siete aparatos que sumados a los derribados desde el comienzo de la batalla de Teruel, hacen la cifra de 147. Unas estelas negras cubren la cobarde y denigrante huida de las escuadrillas marxistas que van a esconder su fracaso en los lejanos aeródromos.

Esta es, repito, la jornada gloriosa de nuestras alas en los aires de Teruel.

De operaciones de nuestro Ejército en tierra poco se puede decir. Ha avanzado sus líneas hacia posiciones de mayor valor estratégico, desde los cuales se piensa que serán iniciados próximos y trascendentales movimientos bélicos.

MARIANO VILLENA

Las medidas del Gobierno provisional de Pekín

Pekín.—Según declaración del gobierno provisional, las nuevas Tarifas se aplican en todo el territorio controlado por el gobierno. El ministro de Hacienda ha manifestado que, en breve, la situación económica del Gobierno y del país, habrá mejorado considerablemente a causa de las medidas adoptadas.

Pekín.—Está concertado un Tratado comercial con el Manchukuo, que en breve entrará en vigor.

Un Tratado semejante será también concertado con el gobierno japonés y otros países.

Los camaradas que en el frente murieron y los que forjan bravamente la victoria, han sabido siempre cumplir con su deber. Cumple pues, tú más fácilmente con el tuyo y contribuye a la suscripción que se inicia para proveer de prendas de abrigo a las milicias.

Comentarios antes de la reunión de Ginebra

Londres.—«Daily Express», escribe a propósito de la inminente reunión de la Sociedad de Naciones que Gran Bretaña considera desde ahora el artículo 16 del pacto societario como muerto.

El redactor diplomático de «Daily Telegraph», añade por su parte que las pequeñas potencias desean que el consejo de la Liga haga una declaración librándolas del compromiso contraído en virtud del mencionado artículo.

SE ESPERA LA LLEGADA DE LITVINOFF

Ginebra.—Se espera con interés la llegada de Litvinoff. Se asegura que el delegado ruso trae instrucciones para una nueva orientación política de la U. R. S. S. en materia internacional.

Ramón Nozal Canduela

Alférez Provisional de Regulares de Tetuán

Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en Betolaza (Frente de Vitoria)

EL DIA 26 DE ENERO DE 1937

a los 21 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Segundo Nozal García de los Ríos y doña Martina Canduela Calderón; hermanos Isabel, Manuela, María-Jesús, María-Dolores, María del Carmen, José (Teniente herido del Regimiento de la Vitoria número 28) y Felisa; hermanos políticos Angel Sánchez Rivas, Julio de la Fuente Romero, Julio Rojo Mancho y Luis Leal Tremiño; sobrinos, tíos y demás familia,

Al recordar tan triste fecha, ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo acto de caridad cristiana, les vivirán eternamente agradecidos.

Los funerales se celebrarán mañana 26, en la iglesia de Santa María de Mave.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Lázaro, de seis a nueve de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

La recaudación del "Día semanal del Plato Unico y Sin Postre"

Nueva relación de multas

Nueva relación de las multas impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil, por negarse a contribuir...

CARDENOSA DE VOLPESGERA Don Pantaleón de la Mata, 50 pesetas.

VILLECONANCIO Don Agustín Renedo, 15 pesetas; don Teófilo González, 15; doña María Villalobos, 25...

VILLAMURIEL Don Argimiro Anozal, 15 pesetas; doña Justa Meneses, 10; doña Desideria Martínez, 10...

LEDIGOS Doña Cándida Merino, 15 pesetas; doña Severina Merino, 15.

PRADANOS DE UJEDA Doña Tomasa Bueno, 25 pesetas. AMAYUELAS DE ARRIBA Don Artemio Fernández, 50 pesetas...

PEDROSA DE LA VEGA Don Modesto Tarilonte, 10 pesetas; doña Ceferina Pardo, 15...

ARBEJAL Don Julián Ramos, 15 pesetas; don Gregorio Diez Cuende, 15.

ESPINOSA DE VILLAGONZALO Don Melquiades García, 25 pesetas; don Agustín Fernández, 5...

SANTIBANEZ DE ECLA Don José Gutiérrez, 25 pesetas. POMAR DE VALDIVIA Don Segundo Gutiérrez, 10 pesetas...

RIVAS DE CAMPOS Doña Luciana Berzezo, 10 pesetas.

1 Continuará

LA VIDA EN LA CIUDAD

Gobierno Militar de Palencia

Se constituye una comisión protectora para la instalación de hospitales

El ejemplo debido a la iniciativa particular de un donante anónimo, que ofreció algunos colchones para instalar una nueva sala en el Hospital del Seminario...

Formarán esta Comisión: PRESIDENTE: Excmo. Señor Inspector de la Delegación para Asistencia a Frentes y Hospitales.

VICEPRESIDENTE Y DELEGADO DEL GOBERNADOR NADOR MILITAR: Comandante jefe de Sanidad Militar.

VOCALES: Excmo. Sra. Presidenta de la Delegación para Asistencia a Frentes y Hospitales.

Sr. Médico Militar del Hospital del Seminario.

Oficial de Sanidad Militar, que sea designado para dirigir la instalación del Hospital del Insituto.

Presidente de la Comisión Gestora para la adquisición de artículos con destino a los Hospitales Militares.

Ingeniero Militar director de las Obras proyectadas en los Hospitales.

Capellán de los Hospitales.

SECRETARIO: Depositario de prendas y encargado de efectos, oficial de Intendencia administrador de los Hospitales Militares.

Llegado el momento de tener que proceder a la requisita de colchones u otros efectos, se incorporarán a la Comisión como vocales:

1.º El comandante jefe de la Guardia Civil.

2.º El jefe de las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Palencia, 24 de enero de 1938.—I Año Triunfal.—El Coronel Gobernador Militar, Miguel Rivas de Pina.

Delegación Provincial de Trabajo

Obligaciones de los patronos, entidades u organismos que tengan a su servicio trabajadores extranjeros

Por Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 5 del presente mes, se dispone lo siguiente sobre los trabajadores extranjeros que residen en España...

Todo patrono, entidad u organismo que a la publicación de la presente Orden tuviese a su servicio algún trabajador extranjero, deberá solicitar para éste la "Tarjeta de identidad profesional"...

dentro del improrrogable plazo de treinta días hábiles, en la forma y por el conducto que establece el artículo 4.º del Decreto de 29 de agosto de 1935.

Asimismo, deberán solicitar la "Tarjeta de identidad" en la forma prevista por el artículo 10 del mismo Decreto y durante el mismo plazo, de treinta días hábiles, los extranjeros que trabajen por cuenta propia, los que estén realizando estudios, los que actúen como "practicantes temporales" y los que en la actualidad se encuentren sin colocación.

Los no nacionales comprendidos en la definición de trabajadores extranjeros que establecía el Decreto de 29 de agosto de 1935, que desempeñaban actividades en la zona haña la fecha liberada por el glorioso Ejército, residentes en la actualidad fuera del territorio de la Soberanía del Estado español, deberán solicitar su "Tarjeta de identidad profesional" del Delegado de Trabajo de la provincia donde residan.

Toda vacante que se produzca a partir de esta fecha de cargo ocupado por extranjeros, incluso en las categorías de gerentes, directores generales y jefes de Empresa, habrá de ser ocupada por españoles, salvo en aquellos casos en que a petición de la entidad patronal así lo proponga a la oficina Central de Colocación, después de quedar demostrado en información pública la imposibilidad de hallar un nacional con capacidad suficiente para cubrir la vacante.

Se previene a los patronos, entidades u organismos que tengan a su servicio trabajadores extranjeros, la obligación en que se encuentran de dar inmediato cumplimiento a lo dispuesto en la mencionada Orden. Igual recomendación se hace a los trabajadores extranjeros.

El incumplimiento de los anteriores preceptos y de cuantos son de aplicación del Decreto de 29 de agosto de 1935, será severamente castigado.

Segundo Año Triunfal. Palencia, 21 de enero de 1938.—El Delegado Provincial del Trabajo, Sixto Solís.

Continúa la calma y el buen tiempo. El cielo límpido y transparente, sirve de sedoso dosel a la vieja urbe donde los "vacecos", al decir de los historiadores, establecieron su solar, que duerme un sueño tranquilo con el ritmo sosegado de todas las ciudades de la retaguardia de la zona liberada.

Envidia y desoperación de los "rojillos" que lloquean en hipéritas y cínicas notas oficiales nuestros "raids" de castigo sobre objetivos militares y perpetrar, desesperados, los más criminales atentados sobre ciudades pacíficas alejadas de los frentes, donde ningún blanco de carácter militar justifica la cobarde agresión de los "piratas del aire". Pero dejemos este tema que es demasiado trascendente para tratarle en una ligera glosa periodística.

Y hablemos de nuestra menuda actualidad local. Pocas cosas hoy, también. Constitución de un Patronato administrador de los donativos para Hospitales de Sangre, que son importantes, y numerosos en nuestra provincia. Y nuevas sanciones del Delegado de Orden Público; y del señor gobernador civil, por infracciones en la recaudación de los "Días semanales del Plato Unico y sin Postre". Esto es todo. En todos los demás capítulos, hay que pasar la hoja correspondiente al día de hoy, completamente en blanco.

El tiempo que hace

BAROMETRO A las 18 de ayer, 711,4 A las 8 de hoy, 711,8

TEMPERATURAS Máxima de ayer, 16,2 Mínima de hoy, bajo cero 2,0

Suscripciones patrióticas

Suscripción Pro-Abrigo de Milicias Relación de cantidades recibidas para la suscripción pro abrigo de Milicias organizadas por F. E. T. y de las Jons, y patrocinada por el excelentísimo señor gobernador civil:

Emilio Polo, 25 pesetas; Arturo Espejel, 50; José Asensio, 5; Florencio Sanz, 10; Fernando de Uñamuno, 25; Claudio Astorga, 25; Mariano Gutiérrez, 5.

Los donativos se reciben en Prensa y Propaganda, Menéndez Pelayo, 18; Sección Femenina Local, Menéndez Pelayo, 18 y S. E. U., Menéndez Pelayo, 25.

Junta Provincial de Beneficencia

Se recuerda a los señores patronos de las Fundaciones Benéficas de la provincia, la obligación en que se encuentran de presentar a esta Junta provincial de Beneficencia las cuentas de dichas Fundaciones correspondientes al pasado año de 1937, acomodándose para su rendición a cuanto dispone el artículo 105 y siguientes de la Instrucción de 11 de marzo de 1899, haciéndolo por triplicado, y uno de los ejemplares acompañado de los justificantes necesarios, y reintegrando debidamente tanto los documentos de las cuentas que habrán de acomodarse a los modelos números 5, 6 y 7 y de la Instrucción, como los justificantes correspondientes.

El plazo de presentación de cuentas, termina el día 2 del próximo mes de febrero y los señores patronos que no las hubieren presentado, sufrirán la sanción a que hubiere lugar.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y para su rigurosa observancia. Palencia, 24 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

Sucesos locales

Marido poco cariñoso Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado la vecina de esta ciudad, Ascensión Sardiña Buzón de 37 años, denunciando que anoche fué objeto de despiadados malos tratos por parte de su marido Isaac Calonge Hoyos, de 43 años, domiciliado en la calle de Panaderos, número 13.

La denunciante tuvo que ser asistida de una intensa confusión en la mejilla derecha y de otras lesiones leves, en distintas partes del cuerpo.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

Niña lesionada Cuando jugaba con tres pequeñas, en la Plaza de la Catedral, la niña de tres años María del Rosario Gutiérrez Martínez, fué arrollada por un carro del que tiraba una caballería, resultando lesionada.

En la Casa de Socorro, donde se la prestó asistencia facultativa, se apreció a Rosario Gutiérrez, unas contusiones erosivas leves.

Del accidente se ha dado cuenta en la Comisaría de Vigilancia y la Policía realiza gestiones para averiguar quien era el conductor del carro causante del atropello.

El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO DE PALENCIA

Sanciones El ilustrísimo señor Delegado provincial de Orden Público, ha impuesto las multas siguientes:

220 pesetas a Celestino Alonso Maraña y 135 pesetas a Rufino Herrera Camino, los dos vecinos de Pinedilla, por asesoramiento de plaza.

110 pesetas a Cecilio Martín Sevilla, vecino de Fuentes de Nava, por asesoramiento de plaza.

Habiendo sido sugerido por el ilustrísimo señor Delegado de O. P., la necesidad de que el servicio de taxis no quedará desamparado

durante las horas de la noche. El Sindicato de Empresarios de Taxis ha acordado establecer dicho servicio en la calle Menéndez Pelayo número 9, habiendo fijado las horas comprendidas entre las 10 de la noche a las ocho de la mañana de turno permanente.

Visitas Hoy cumplimentaron al delegado provincial de Orden Público, los señores siguientes: Señor presidente y una comisión de Acción Católica.

Señor alcalde de San Román de la Cuba.

Señor alcalde de Villalobos.

Señor alcalde de Ballesteros.

Señor alcalde de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Señor alcalde de Mazorra.

Señor alcalde de Aspalzá.

ESPECTACULO

EN EL "ORTEGA" DICK POWELL, con JOSEPHINE HUTCHINSON se presentan esta noche, en función selecta, desde la pantalla del "Ortega", en la bellísima producción Warner Bros, "En pos de la aventura".

LUCES DEL BOSFORO es la película que mañana se proyectará en el Teatro de la calle de Colón. Es una gran película de argumento emocionante, entretenidísima, plagada de aventuras y de escenas emocionantes. "Luces del Bósforo" no le decepcionará, pues se trata de película que agrada a todos. Es una película de la mejor de las marcas, de "Ufilm", en la que el deleite prenderá en usted haciéndole pasar un agradable rato "CASTRITO" el genial actor cómico, está a punto de trabajar ante sus ojos, desde la pantalla del "Ortega". El próximo jueves, le verá trabajar con Antonita Colomé, Alberto Romea, Santiago Ontañón, Mariano Larrabetti y José Martín, amenizando su gracia cómica, música de Gil Serrano. No lo olvide: el jueves, en el "Ortega".

EL PROCESO DE DUGAN, es otro film proyectado en este Salón, y cuyo título es suficiente, para categorizar del mismo. Muy pronto MADRE GRIA, la película esperada, film de un valor que difícilmente podrá ser, por ninguna otra película de supremo interés, tomada por Raquel Rodríguez.

Figura tu nombre en lista de donativos para Hogar del Herido! En la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales se reciben.

Leyva y Gaspar Campos, de una sentimental y humana jamás se hizo.

En breve EL CURA ALDEA, otra producción nacional.

LA GOLONDRINA DE VA, es el título del nuevo film de la "Ufa", del señor CONQUISTA, que muy pronto podrá admirarse en la pantalla de este SALON, y en cuya acción admirará a la bellísima lla sueca, Zarah Leander y celente galán Willy Bragstad excepcionales, que traerán rido fama mundial.

Vea lo que se le ofrece en pantalla de este SALON, y vencerá de que siempre se gramas son los mejores y más gestivos, que pueden hoy darse.

La nueva España quiere se la sirva con alegría y dedicación; da rienda suelta a sentimientos y acude con donativo a Juan de Casto 5 y 7, Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Letras de la

Vive aún en el recuerdo de los penales la heroica gesta de Pérez provisional de Regulares Tejuán, muerto mañana a las 11 años en el frente de Vitoria.

Otro valiente joven que su vida por Dios y por la patria poniéndose al lado de la Patria y de los militares desde la misma fecha del alzamiento nacional.

Al recordar esta fecha con el testimonio de nuestro sentimiento a sus resignados compañeros Segundo Nozal y doña Ana Canduela, hermanos, políticos y demás querida familia.

La familia de don Eduardo Co Martínez, agradece profundamente a todos, por este momento de solidaridad y de manifestaciones de condolencia por el fallecimiento de su querido hijo y hermano Manuel, sirviendo no poderlo personalmente.

Nuestros hermanos de la zona roja tienen hambre, y otros somos los obligados a procurarles alimentos en el momento que nuestro glorioso Ejército les libere de la guerra rusa. La Patria, y nuestra gloria, así lo mandan.

Donativos en especie: Lope de Vega, número de 11 a 13 y de 15 a 17. Donativos en metálico: Las oficinas de este Gobierno no Cívil.

Palencia

Continúa la calma y el buen tiempo. El cielo límpido y transparente, sirve de sedoso dosel a la vieja urbe donde los "vacecos", al decir de los historiadores, establecieron su solar, que duerme un sueño tranquilo con el ritmo sosegado de todas las ciudades de la retaguardia de la zona liberada.

Envidia y desoperación de los "rojillos" que lloquean en hipéritas y cínicas notas oficiales nuestros "raids" de castigo sobre objetivos militares y perpetrar, desesperados, los más criminales atentados sobre ciudades pacíficas alejadas de los frentes, donde ningún blanco de carácter militar justifica la cobarde agresión de los "piratas del aire". Pero dejemos este tema que es demasiado trascendente para tratarle en una ligera glosa periodística.

Y hablemos de nuestra menuda actualidad local. Pocas cosas hoy, también. Constitución de un Patronato administrador de los donativos para Hospitales de Sangre, que son importantes, y numerosos en nuestra provincia. Y nuevas sanciones del Delegado de Orden Público; y del señor gobernador civil, por infracciones en la recaudación de los "Días semanales del Plato Unico y sin Postre". Esto es todo. En todos los demás capítulos, hay que pasar la hoja correspondiente al día de hoy, completamente en blanco.

El tiempo que hace

BAROMETRO A las 18 de ayer, 711,4 A las 8 de hoy, 711,8

TEMPERATURAS Máxima de ayer, 16,2 Mínima de hoy, bajo cero 2,0

Suscripciones patrióticas

Suscripción Pro-Abrigo de Milicias Relación de cantidades recibidas para la suscripción pro abrigo de Milicias organizadas por F. E. T. y de las Jons, y patrocinada por el excelentísimo señor gobernador civil:

Emilio Polo, 25 pesetas; Arturo Espejel, 50; José Asensio, 5; Florencio Sanz, 10; Fernando de Uñamuno, 25; Claudio Astorga, 25; Mariano Gutiérrez, 5.

Los donativos se reciben en Prensa y Propaganda, Menéndez Pelayo, 18; Sección Femenina Local, Menéndez Pelayo, 18 y S. E. U., Menéndez Pelayo, 25.

Concentración de reclutas

beneficiarios del subsidio "Pro-Combatientes", habiéndose preparado las nóminas para los perceptores comprendidos del número 1 al 30, ambos inclusive.

El siguiente día jueves, se procederá al pago de los restantes beneficiarios a las mismas horas y en igual dependencia municipal.

Para facilitar el pago, se han colocado, según costumbre, las correspondientes listas en el Pórtico de la Casa Consistorial, a fin de que los interesados puedan ver el número que les corresponde, para que al presentarse al cobro, puedan manifestar su número.

Casino de Palencia

Elección de cargos En la Junta general celebrada el pasado domingo, en virtud de la renuncia presentada por los señores Tinajas y Reinos, se acordó la designación de don Antonio Guzmán para el cargo de presidente y de don Natalio Aguado, para el de contador.

VIDA RELIGIOSA

SAN LAZARO Juventud Femenina de Acción Católica

Círculo de estudios: el miércoles a las siete y cuarto de la tarde. Ropero parroquial: el viernes de seis a ocho en el local de la Juventud.

Se ruega a todas las afiliadas, la puntual asistencia a estos actos.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Subsidio Pro-Combatientes

Mañana miércoles, de cuatro a siete de la tarde, se comenzará en la Depositaria del Ayuntamiento, el pago de las pensiones de los beneficiarios del subsidio "Pro-Combatientes".

ORIVE El primer dentífrico español LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

El domingo en el "Ortega"

Los artistas que interpretan "El Capitán Tormenta"

La gran película que el domingo se proyecta en el suntuoso Teatro de la calle de Colón, de la marca Metro Goldwyn Mayer, aparece dirigida por George Hirlman y sus intérpretes son primeras estrellas en el firmamento artístico del más reciente arte.

FORTUNIO BONANOVA, (Capitán Bill), es español y vió la luz en Palma de Mallorca. Descendiente de una familia aristocrática, tuvo que sostener una verdadera batalla para seguir sus inclinaciones artísticas. Está calificado como el primer artista de cine español de la hora presente.

LUPITA TOVAR (en el papel de Magda). Es americana. Ha trabajado en películas impresionadas en América, España, Alemania e Italia. Es una verdadera revelación del cine.

MOVITA CASTANEDA (Anfana). También americana. Su primer película fué "Motín a Bordo". Ganó la celebridad por el gran premio que se le concedió en el concurso de San Francisco de California.

JUN TORENA (Miky). Hijo de españoles, nacido en Manila. Estudió en Madrid. Ha recorrido todo el mundo y habla varios idiomas correctamente. En una visita a Hollywood, Mary Pickford y Douglas Fairbanks, le aconsejaron que probara su suerte en el cine y habiéndolo hecho, ha ido de triunfo en triunfo.

JHON REINHARTD. Es el director artístico de "Capitán Tormenta". Después de distinguirse por su valor durante la guerra mundial, eligió la carrera del Teatro, en Austria, de donde es natural. Su padre es el famoso compositor. Las mejores películas han

sido dirigidas por Reinhardt que tiene el secreto para conseguir los grandes triunfos.

Trabajan también, en el asombroso CAPITAN TORMENTA otros grandes artistas bien conocidos por nuestro público: BARRY NORTON, ROMUALDO TIRADO, GEORGE LEWIS, JOSE LUIS TORTOSA, ROY D'ARCY, ROSA REY, JOSE PEÑA PEPET, PACO MORENO AGOSTINO BORGATO, ALBERTO GANDERO y ANTONIO MANFREDI.

Cualquiera de estos grandes artistas es capaz de desarrollar un primer papel, habiéndose reunido todos los valores, para que CAPITAN TORMENTA resulte la película que hacen maestros, primeros artistas, para verdadero asombro del público.

Es de esperar que el "Ortega" ponga en sus taquillas muy pronto el NO HAY BILLETES, por lo que le aconsejamos vaya reservando sus localidades.

CAPITAN TORMENTA será la película que verán todos los aficionados al cine; y todos los que no van al cine nada más que cuando algo serio y grande, se proyecta en una pantalla.

Ha comenzado el gran vuelo Italia-América del Sur

La primera etapa de 4.800 kilómetros ha sido cubierta por los tres aviones italianos a una velocidad media de 410 kilómetros por hora

Dakar.—Los tres grandes aviones italianos que emprendieron esta mañana la primera etapa de su vuelo Italia-América del Sur, aterrizaron en esta población a las 18,05, efectuando un recorrido de 4.800 kilómetros, a una velocidad media de 410 kilómetros por hora.

La perfecta regularidad de vuelo y la fantástica velocidad desarrollada confirman el potentísimo desarrollo de la aviación italiana, en lo que respecta al material y a los pilotos.

Roma.—Los aparatos que realizaron el vuelo Roma-Río de Janeiro, son los mismos que en la célebre prueba internacional del pasado año Istres-Damasco, obtuvieron el primero, segundo y tercer puesto. Los aviadores son todos igualmente participantes en aquel memorable vuelo, en el cual la aviación italiana derrotó a la francesa de un modo rotundo.

Todos están condecorados con Medallas del valor aeronáutico y poseen diversos premios internacionales. El de más edad y más renombrado de la escuadrilla, es el coronel Bis-

so, nacido en 1901. Cuenta, pues, poco más de 36 años. Posee la medalla de oro al valor aeronáutico. El más joven y sin duda uno de los oficiales de aviación más brillantes de Italia, es el teniente Bruno Mussolini, que aún no cumplió los 20 años y que debutó como Piloto de guerra en la conquista de Etiopía, a los 17 años de edad. Los aviones tienen que recorrer más de 10.000 kilómetros, de ellos 3.700 sobre el mar. Durante todo el vuelo estuvieron en comunicación con el aeropuerto de Guidonia.

nolescu ha expresado su concepto referente a la universalidad del Fascismo. "Es inútil—ha añadido—tratar de evitar como lo ha hecho Francia y otros países, el adoptar la propia terminología del Fascismo ante el temor de pasar por imitadores. No se trata de imitaciones, sino de concordancias y de la comunidad de estado de la nueva civilización de la que representa el prototipo el Fascismo".

Habiéndole preguntado el periodista si no le parecía que la doctrina musoliniana del Estado, que, subordinando todo particular interés al interés superior nacional, ha determinado el derrumbamiento de toda interferencia parlamentaria, es la única capaz de liberar al mundo de las dificultades surgidas por la falta de todo principio de jerarquía y de autoridad. El preguntado ha expresado: "El Parlamento "a la francesa" o "a la manera inglesa", ha terminado para siempre. El Parlamento circo y el Parlamento selva ha pasado a la historia. En la actualidad nos hallámbamos en el tiempo del Parlamento oficina, en donde bajo las normas de un principio de autoridad, los mejores espíritus constructivos de una Nación, se aseguran la colaboración de los buenos camaradas".

El corporativismo fascista, conquista permanente de la humanidad

Roma.—El senador rumano Manolescu, antes de abandonar Venecia con los mil quinientos ciudadanos que han visitado Italia, ha sido entrevistado por un redactor del "Lavoro Fascista". Expresando las impresiones que le ha producido la breve visita, ha manifestado que Italia no es únicamente la nación del trabajo, sino incluso la nación de los obreros.

Ha añadido a continuación: "Se tiene la impresión franca de que en este país, todos se dirigen hacia un sentido único, con una única finalidad: la mejora de las clases obreras. La Asistencia Social, el Depolavoro, e incluso las enseñanzas de la propia Universidad, se hallan orientadas en el sentido de la elevación de las masas".

El entrevistado ha entrado a tratar seguidamente del corporativismo, expresando haberse convencido de que el mismo significa una fundamental conquista y una fuerza de organización nacional que va a enriquecer en forma preciosa el patrimonio de la entera humanidad. A preguntas que se le han dirigido en tal sentido, el senador Ma-

nolescu ha expresado su concepto referente a la universalidad del Fascismo. "Es inútil—ha añadido—tratar de evitar como lo ha hecho Francia y otros países, el adoptar la propia terminología del Fascismo ante el temor de pasar por imitadores. No se trata de imitaciones, sino de concordancias y de la comunidad de estado de la nueva civilización de la que representa el prototipo el Fascismo".

Habiéndole preguntado el periodista si no le parecía que la doctrina musoliniana del Estado, que, subordinando todo particular interés al interés superior nacional, ha determinado el derrumbamiento de toda interferencia parlamentaria, es la única capaz de liberar al mundo de las dificultades surgidas por la falta de todo principio de jerarquía y de autoridad. El preguntado ha expresado: "El Parlamento "a la francesa" o "a la manera inglesa", ha terminado para siempre. El Parlamento circo y el Parlamento selva ha pasado a la historia. En la actualidad nos hallámbamos en el tiempo del Parlamento oficina, en donde bajo las normas de un principio de autoridad, los mejores espíritus constructivos de una Nación, se aseguran la colaboración de los buenos camaradas".

ramente extraordinario en que se encuentran todos los acuerdos que se habían tomado en reuniones anteriores. Después de una extensa deliberación ha quedado planeado un reajuste de la sección denominada "Auxilio de Invierno" al objeto de aprovechar las posibilidades formativas que en relación a los niños asistidos puede darse a través del personal adscrito al cuidado y atención de los Comedores. Con respecto a las Cocinas de Hermandad, se determinó el trámite

Reunión de la Asesoría Técnica Nacional de "Auxilio Social"

Se ha reunido de nuevo en sesión plenaria, este importante órgano de la Delegación Nacional de AUXILIO SOCIAL con asistencia de los camaradas asesores Pérez Delgado, Carmen de Icaza, Andrés María Marco, Manuel Martínez de Tena, José Pardo, E. Ortega, José María Argote y Antonio Onieva, bajo la presidencia de la Delegada nacional de AUXILIO SOCIAL, Mercedes Sanz Bachiller, concurriendo también el secretario nacional del Servicio.

Notas de Enseñanza

Maestros provisionales
Han sido nombrados maestros provisionales los siguientes profesores procedentes de la zona no liberada:
De Herrera, don Leopoldo Coca; de Paredes de Monte, doña Eloisa Baamonde; de Villaviudas, doña Natividad Alonso.
Encargado
Por la Inspección de Primera Enseñanza, ha sido encargado de la Escuela vacante de niños, sita en la calle de Valentín Calderón, el culto maestro don Santiago Labo.

Lista provisional de aspirantes a interinidades
Grupos formados con arreglo al artículo 5.º O del 7 y Circular de 31 de agosto de 1937
Maestros
Grupo c): número 1, don Augusto García Nieto; Grupo e): número 2, don Julián Ahumada Ahumada; número 3, don Justiniano Ramos Bartolomé; número 4, don Florencio Aguado Losada; número 5, don Emeterio Miguel Fernández; número 6, don Julio Fernández González; número 7, don Gregorio Millán Montiel; número 8, don Miguel García Rodríguez; número 9, don Celestino Gil de la Cruz; número 10, don Santiago Calderón Rujas; Grupo f): número 11, don Tímoteo García Iglesias.

Palencia, 21 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.
El presidente, Manuel Yubero.

ANUNCIO
Publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 15 de diciembre último, nueva convocatoria para la formación de listas de aspirantes (varones), a interinidades, a la que no han acudido en número superior al de nombrados durante los tres meses anteriores, y de conformidad con lo que dispone la instrucción 34 de las aprobadas por Orden de 31 de agosto de 1937, se publica el presente anuncio haciendo saber que queda abierta por plazo indefinido la convocatoria para varones.
Palencia, enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.
El presidente de la Comisión, Manuel Yubero.

¿Qué haces para la guerra?
Frentes y Hospitales te reserva un sitio de honor para que cumplas tu deber de español.

obligatorio que de ahora en adelante se seguirá, en relación a los hombres asistidos, consistente en inscribirlos automáticamente en las oficinas de Colocación Obrera para que ésta se preocupe de darle trabajo y en caso de no aceptar la ocasión que se le ofrezca de colocarse, se procederá inmediatamente a darle de baja en la Cocina de Hermandad.
En esta reunión quedó completamente perfilado todo cuanto con-

RAFAEL BOTIN
ESPECIALISTA
EN PARTOS
y
Enfermedades de la mujer
Berruguete, 8 Pral.

cierte al enorme problema educativo que gira alrededor del "Servicio Social de la Mujer".
Por último, ante la realidad verdaderamente difícil que tienen planteada todas aquellas personas evadidas de la zona roja, y reconociendo previamente que la magnitud de la cuestión excede de las posibilidades económicas del AUXILIO SOCIAL, sin embargo, movidos por el afán de auténtica hermandad nacional que guía constantemente a la Falange, se acordó crear inmediatamente en todas las Delegaciones provinciales de AUXILIO SOCIAL una Oficina de Atención a los Refugiados en la cual se procurará dar cauce justo a los deseos y peticiones de estos españoles que llevados de su magnífico espíritu han procurado, a costa de sufrimientos y peligros sin cuento, buscar cobijo en el seno de la Patria única.

Luis G. Monge de Medina
Corredor de Comercio
Colegiado y Abogado
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Manzana Pelayo, 35, 2.º izq.º
PALENCIA

La aviación nacional incendia con pleno éxito los depósitos de gasolina de El Grao, en Valencia

Frente de Teruel.—Excelente servicio el prestado por la aviación nacional en uno de sus frecuentes raids de castigo sobre las fortificaciones y objetivos militares de la costa mediterránea.

Varios trimotores, en una incursión plena de audacia, se situaron sobre la zona de El Grao donde se encuentran enclavados los depósitos de gasolina de la Campsa y vertieron sobre ellos buena cantidad de bombas. Dichos depósitos fueron alcanzados, y por sí quedará duda respecto a la eficacia del bombardeo, la iluminación del formidable incendio se divisa desde las alturas turolenses por donde vigilan nuestros cazas.

A los pocos minutos de realizada la incursión, los depósitos se habían convertido en hogueras inmensas. A gran distancia, se recibe la impresión de que Valencia arde en pleno. Indudablemente era considerable la cantidad de gasolina que contenían los depósitos. Los aviones, a pesar de que contra ellos se hizo nutrido fuego por los antiaviones, salieron indemnes.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL EN PALENCIA

Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad

Capital autorizado,	100.000.000	pesetas
Capital desembolsado, ..	51.355.500	pesetas
Reservas,	70.592.954,34	pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Sucursales: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca.

Y del Servicio Nacional del Trigo

Ha sido liberado de la zona roja el antiguo jefe de los Requetés de Navarra

Fué detenido en Burgos el 17 de julio cuando iba en avión a Portugal para hablar con Sanjurjo

Pamplona.—Ha conseguido llegar a la zona liberada y se encuentra en Pamplona, don Antonio Lizarza, que fue jefe de los requetés de Navarra y uno de los más entusiastas paladines y organizadores del glorioso movimiento salvador en Navarra.

El día 17 de julio de 1936, fué detenido en Burgos cuando iba en un avión hacia Portugal para cumplir una misión especialísima para el general Sanjurjo. Ha sido recibido en Pamplona el señor Lizarza con generales muestras de afecto, habiendo recibido ininidad de felicitaciones.

La flota nacional y el contrabando soviético

Bruselas.—La vigilancia ejercida por la flota nacionalista española sobre las costas de la Península ibérica que baña el Mediterráneo, ha obligado a Rusia soviética a buscar otros caminos para hacer llegar hasta el gobierno de Barcelona los cargamentos de armas y municiones. Debido a que el desembarco de grandes partidas de material bélico en los puertos franceses, no podían suceder sin despertar recelos ni publicidad, el Gobierno soviético dirigió hasta los actuales momentos parte de sus buques a Amsterdam y Rotterdam. Desde ahora se pue-

de señalar que a la lista de estos puertos hospitalarios, se debe añadir el del belga Amberes. El 20 de diciembre último, llegó a Amberes el buque ruso "Bal-kasch", el cual quedaba atracado en el muelle 58 nor-oeste. Durante el 21 fueron desembarcados mediante grúas de 25 toneladas, nueve cajas de grandes dimensiones que inmediatamente quedaban cargadas sobre plataformas con toda suerte de precauciones y reexpedidas por vía férrea hacia Cerbère (Francia), Pirineos Orientales. Las cajas contenían tanques de fabricación rusa.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS SEMBRADORAS. De botas, balistas y discos, de siembra perfecta, gradas, trisurcos, bisurcos, cultivadores y toda clase de maquinaria agrícola en general. Visite mi almacén donde encontrará la máquina que usted necesite. PABLO PINACHO MARCOS, Avenida Casado del Alisal, 53, Palencia.

ESCRIBIENTE se precisa con alguna práctica. Fábrica chocolates Quijada y Sanmamés.

NOGAL, se vende de bastante madera y cortado en buena luna. Para tratar, con Mariano Salvador en Cozuelos de Ojeda.

SE VENDEN, nueve novillos cebados, propios para la matanza, juntos o separados. También se vende una vaca de leche. Para tratar, con Tomás Conde, en Frechilla.

VACANTE de organista-sacristán. Se halla en la parroquia de Padilla de Abajo (Burgos), con 500 pesetas, pagadas del Municipio, 175 de fondos de fábrica y derechos adventicios. Las solicitudes hasta el 4 de febrero, pueden dirigirse al párroco o al Ayuntamiento. Inútil presentarse sin buenos informes.

CLARETE del Paramillo
Este acreditado Vino de Cosechero se vende en Corral de los Soldados, 4.
Calidad superior - Pureza garantizada - Color fino rosado - Graduación, trece y medio grados.
Precio: el autorizado por la Junta de Subsistencias

SE VENDEN dos casas sitas en esta ciudad, calle Mancorador número 22 y Rizarzuela número 5, duplicado. Informes, Lucas Canteira, calle Rizarzuela, número 17, piso principal.

FABRICA DE HARINAS or cilindro, necesita un segundo molinero con buenas referencias y conocimiento en el oficio. Informará Jesús Gómez, Casado del Alisal, 59, Palencia.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
FUNDADA EN 1924
VITRIFICION. Análisis clínico de sangre, orina, etc. Metabolismo.
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y Ginecología.
Calle de la Ruzuela, número 15 y 2.º P.º. Apartado 79

Ondulación permanente de "Pantas" Sin aparato. Seguridad. Comodidad y elegancia.
CENTRO DE BELLEZA. Mayor oral, 73
Teléfono 61, X. Trabajo garantizado

El Caudillo y "Auxilio Social"

Diariamente desfilan por las instituciones de AUXILIO SOCIAL personalidades extranjeras que acuden de los más diferentes países a conocer la España auténtica y que interesándose por la labor constructiva emprendida por la retaguardia se asombran ante la organización y el desarrollo amplísimo y eficazmente encauzado de AUXILIO SOCIAL, dando a conocer sus opiniones encomiásticas

es la gran obra del Movimiento, que hace llegar a los últimos lugares la ayuda al desvalido y convierte en realidad tangible las palabras auxilio y solidaridad española. Y es el establecimiento del "Servicio Social" de la Mujer el que eleva y estimula la aportación de la mujer española a la gran obra social. Frases que definen, breves y exactas, este esfuerzo colectivo de todos los españoles de entreayudarse en un gesto de verdadera hermandad, esa aportación en trabajo, en amor, en metálico y en especie—disciplinada y ordenada de manera fecunda por los carismas azules del "Auxilio"—esta rebeldía juvenil e hidalga contra el dolor de muchos estijos humanos, este impulso generoso de remediar y prevenir y esta impaciencia de justicia que es la esencia característica de nuestro Movimiento.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos.
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(Antes San Juan)

en la prensa del mundo. Estas opiniones pueden satisfacer plenamente al pueblo español que con tanto entusiasmo toma parte en la Cruzada contra el hambre, el frío y la miseria. Recientemente ha sido la propia voz de su Caudillo, el Generalísimo

O CULISTA
YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Calle de la Cruz, 1 y de la Cruz, 4 y 6
Boya Plaza, 4, 1.º — Palencia
(Frente al Siglo XX)

Todo el latón, aluminio y cobre que poseas no lo retengas un momento en tu poder y entregalo a la Comisión de Chatarra, en los corralones del Palacio de Justicia o avisando al teléfono 49, pues el Estado lo necesita y con ello contribuirás a la reconstrucción del mismo.

GALERIA DE HEROES

Soldado
Jesús Fernández ¡Presente!!
En los campos de Teruel donde te llamó la Patria, otra vez más diste prueba de tu heroísmo luchando contra el enemigo, cuando una traidora bala enemiga vino a privarte la existencia en pleno goce de tus facultades juveniles.

Los sentimientos por ti, pobre "Poilu"

Roma.—Una noticia de París cuenta el siguiente sucedido: "Se ha presentado en el Fuerte de Romatville, en los alrededores de París, un soldado conduciendo consigo a sus cuatro hijos de 6, 4, 3 y 1 año de edad.

Con lágrimas en los ojos ha expuesto a su coronel, que teniendo a su esposa enferma y habiéndole negado todo auxilio las autoridades militares, se veía obligado a llevar consigo al Fuerte a las cuatro criaturas para que no perecieran de hambre.

El hecho ha producido dolorosa impresión. "La Tribuna" de Roma, añade este comentario: "Pero no es con la "dolorosa impresión" que este padre de familia pueda dar de comer a sus hijos. El episodio es representativo de un estado de cosas. Nos demuestra que en Francia quien ofrece el brazo para la defensa de la Patria, puede cuando más despertar alguna simpatía, pasiva, aislada, dentro de un ambiente en donde el sentimiento de Patria es concebido como un desprecio y las más de las veces vilipendiada.

Esto nos duele tanto para tí, pobre "poilu". En compensación puedes gozar una satisfacción: la de formar parte de una "gran democracia".

Suscripción nacional Auxilio a poblaciones liberadas

Acudiendo a esta suscripción, hemos de sentir la íntima satisfacción de haber practicado la caridad como Cristo desea y ha mandado, fomentando así nuestros nobles sentimientos hacia el necesitado y que por ser en este caso nuestros hermanos que en nosotros confían, la oportunidad una vez más de la Patria lo estimará dándonos servirla.

Donativos en especie: Calle Lope de Vega número 20 de 11 a 13 y de 15 a 17
Donativos en metálico: Las oficinas del Gobierno Civil.

Considera el hambre que padecen tus hermanos de la zona roja y acude con prodigalidad periódicamente a esta suscripción, para, llegado el momento, remediar su padecimiento. La Patria lo necesita.
Donativos en metálico: Las oficinas del Gobierno Civil.
Donativos en especie: Lope de Vega, número 20, planta baja de 11 a 13 y de 15 a 17.

El hombre que con prestancia gesta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gubardinas y corbatas, en su casa que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 74 y 86

enemigo ante tan enpetuosa avalancha, incapaz de resistir huyó a campo traviesa, pero ya cerca del final, una bala a distancia vino a privarnos de tu compañía.
Saldaña entera y sobre todo tus camaradas de la "Vieja Guardia" te recuerdan y admiran: España te pidió la vida y tú sin regateos ni vacilaciones saliste presuroso a entregársela a Aquel a quien todo pertenece.

Saldaña une a su lista de mártires y héroes el nombre de uno de sus mejores, de un Camisa Vieja de la Falange.
Pasaste a hacer guardia sobre los luceros, cuando más brillante y risueño veías el porvenir de tu amada España, pasaste al lugar destinado por Dios como premio a sus escogidos; desde Allí vigilarás nuestros pasos y seguirás dándonos alientos y nosotros desde aquí bajo los luceros, seguiremos luchando con ahínco que te vengaremos de los que tan prematuramente te cortaron el hilo de la existencia.

Jesús Fernández ¡Presente!!
J. Rodríguez
Del tercer Batallón de Palencia
Frente de Teruel 15-1-38.
II Año Triunfal.

Retaguardia: Un poco de sacrificio y acuración de los que luchan.
"El Hogar del Herido" instalado en el salón principal del Casino, espera tu protección. Los donativos se reciben en Frentes y Hospitales, Juan de Castilla, 5 y 7.

Por gratitud para con los que defienden tu honor, debes cooperar al sostenimiento del "Hogar del Herido".

En el frente de Teruel, se continúa luchando con tenacidad, y sigue el progreso lento y seguro de nuestras fuerzas

Salamanca.—En el frente de Teruel, se continúa luchando con tenacidad. Nuestras fuerzas progresan diariamente con lentitud y seguridad. Mientras tanto, los rojos, siguen rebañando gentes de todos los frentes y acumulándolos en este sector para defender un Teruel técnicamente perdido por el marxismo.

Prieto, que se siente mortalmente herido en los centros vitales de su resistencia, se dedica ahora a publicar comunicados oficiales con los cuales busca un apoyo internacional que nunca conseguirá.

En Europa se reconoce que

nuestros bombardeos son perfectamente legítimos.

Derribado el frente Norte, Prieto tiene que defender no sólo un frente terrestre de mil quinientos kilómetros de longitud, sino otro frente marítimo de mil doscientos kilómetros de costa. Todo el litoral del Mediterráneo constituye un objetivo vulnerable por nuestros barcos de guerra. Inglaterra, desde hace tiempo, ha declarado oficialmente que las aguas jurisdiccionales españolas son zona de guerra y, por tanto, los barcos que se internen en ella lo harán por su cuenta y riesgo. Los objetivos militares, a lo lar-

go del litoral, son blanco de una ofensiva aérea para nuestros aviones y de aquí, surgen las lamentaciones hipócritas de Prieto en sus absurdas notas y comunicados oficiales.

Mientras tanto, ayer en el frente de Teruel continuaron los éxitos de nuestra incomparable aviación. En combate aéreo, fueron derribados otros siete aviones más, con lo que los aviones abatidos en los dos últimos días ascienden a catorce y pasan de ciento cincuenta, los derribados en los cuarenta días de ofensiva sobre Teruel.

Prieto confiesa, al fin, la verdad de lo ocurrido en el frente de Teruel

Reconoce que los nacionales han efectuado avances de varios kilómetros ocupando las posiciones que los rojos tenían antes de conquistar la capital

Barcelona.—En el comunicado del llamado ministro de la Defensa se reconoce que las tropas nacionales han efectuado un avance de varios kilómetros en el sector de Teruel, ocupando las posiciones que las tropas republicanas tenían en vísperas de conquistar Teruel.

Esta declaración ha producido en la capital una comprensible inquietud.

BOMBARDEO DE LA AVIACION JAPONESA

Han Keh.—La aviación japonesa efectuó un raid sobre Chang, importante centro comercial chino, arrojando una docena de bombas que ocasionaron graves daños materiales.

Otra escuadrilla japonesa lanzó una veintena de bombas en varios

establecimientos militares de la provincia del Chang Tung.

"CAMISAS NEGRAS" AL AFRICA ORIENTAL

Nápoles.—A bordo de la motonave "Umbria", embarcaron hoy tres batallones de Camisas Negras con destino al Africa Oriental.

Acudieron a despedir a los expedicionarios el jefe de Estado Mayor de la Milicia y numeroso público.

DESCUBRIENTO ARQUEOLOGICO

Reims.—Unos obreros descubrieron hoy en unas excavaciones, un hermoso Mosaico de la época galorromana. Representa un caballero atacando a un monstruo y es de una gran belleza artística.

LAS NEGOCIACIONES JAPONESAS

Tokio.—Hablando en la sesión

de la dieta, Hirota declaró que 4 puntos de las condiciones fueron presentados por Tokio al gobierno de China por medio de Alemania y que China debería constituir la base mínima de las negociaciones de paz.

El Japón someterá estas condiciones al nuevo régimen chino. Pedirá además una indemnización por las pérdidas sufridas por japoneses.

GOBIERNO MILITAR

En este Organismo, ha hecho entrega en el día de hoy el comandante militar de Venta de Baños, de la cantidad de cuatrocientas cincuenta pesetas, importe de las multas impuestas a los individuos de Baños de Cerrato, que a continuación se expresan, por descuidos en la vigilancia del aire mientras desempeñaban el servicio de vigías contra aeronaves: Mariano Matía Valero, Angel Velasco Fernández, Justino González Villar, Dionisio Renedo, Santiago Medina, Juan García, Fermín Martínez, Francisco Antolin Expósito, Andrés Velasco, Julio del Río Nieto, Lirio Ruesgas, Segundo Redondo, Eliás Cabrero Garrido, Mariano Maor Diez, Miguel Rodríguez, Justo García Lafont, Anastasio Herrero, Teodoro Terradillos.

Se aprovecha esta ocasión para recordar a todos: tanto vigías y telefonistas de los pueblos de la provincia encargados de dar la voz de alarma, como al público de las diferentes poblaciones, la necesidad imperiosa de que cada uno cumpla con el mayor celo el cometido que tiene asignado, unos vigilando y cursando los avisos con la mayor rapidez y los demás acudiendo a los refugios con el mayor orden, todo ello para prevenir desgracias que deben ser evitadas.

Palencia, 25 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

En este Organismo, ha hecho entrega en el día de hoy el comandante militar de Venta de Baños, de la cantidad de trescientas pesetas con cuarenta céntimos, importe de medio día de haber de los casados y uno de los solteros, obreros de la Fábrica de Aglomerados de Venta de Baños, con que los mismos contribuyen a engrosar la Suscripción Nacional a favor del Ejército y Milicias.

Palencia, 24 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

En el día de la fecha, se ha recibido en ese Organismo, procedente de Venta de Baños, una paloma mensajera que en la pasarela de la estación de dicha Plaza, fué recogida por el vecino de la misma Agustín García Antolin, quien dando muestras de gran patriotismo, la entregó en la Comandancia Militar.

Palencia, 25 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

En este Organismo y en el día de la fecha, ha hecho entrega la Sociedad de Socorros Mutuos Católica de Támara, de la cantidad de diez pesetas, que la mencionada Sociedad destina a engrosar la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias.

Palencia, 25 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Palencia, 24 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

UNA NUEVA ESTRELLA DEL FIRMAMENTO CINEMATOGRAFICO

ZARAH LEANDE

tendrá ocasión de admirar en

LA GOLONDRINA CAUTIVA

Una película "Ufo" 1938 que aun no ha llegado a España

La ayuda de los comunistas franceses a los rojos españoles

En los últimos meses han sido reclutados 7.700 voluntarios Y el "Socorro rojo" ha evacuado ya 9.127 soldados internacionales mutilados, heridos o enfermos

París.—El Partido Comunista francés ha enviado a la España roja en los últimos meses 7.700 voluntarios extranjeros, de los cuales 4.400 son franceses. El "Socorro Rojo" francés, evacuó de la España marxista 9.127 soldados mutilados, heridos y enfermos.

LAS BODAS DE ORO DE LLOYD GEORGE

En un ambiente familiar, Lloyd George ha celebrada hoy, en la residencia de Sir W. Churchill, sus bodas de oro matrimoniales.

El viejo jefe del grupo liberal,

Será Palencia una de las primeras capitales donde se proyecte "Capitán Tormenta" maravilla de las maravillas del Cine; creación magnífica de Metro Goldwyn. Y la proyectará (naturalmente) el ORTEGA.

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

Un gran corazón

Tanto como hemos "cacareado" la crueldad de los "rojos", la barbarie marxista, la ferocidad bolchevique, etc., etc., y luego resulta que son mejores que el pan tierno, que tanto añoran; más inocentes que un nene con cinco años; más caritativos y humanitarios que nadie pueda ser en el mundo.

Todo eso que nosotros decíamos hacían con los pueblos, con las cosas y las personas, es una pura leyenda negra que hemos inventado para perjudicarles, de fronteras para adentro, nos basta, por lo visto, con la aviación, la artillería y, sobre todo, con el empuje maravilloso de nuestros soldaditos y nuestros voluntarios.

Ellos jamás han hecho nada malo. ¿Que no han dejado un puente sano, ni una carretera utilizable, ni una vía ferroviaria en condiciones de uso? Bueno; y ¿que? Eso es un medio de defensa como otro cualquiera.

¿Que han hecho desaparecer iglesias y capillas; Bibliotecas, Archivos y Museos, con todos sus tesoros? Bueno, y ¿que? Las iglesias no sirven para otra cosa que para que curas y frailes catequicen a los marxistas; y Museos, Archivos y Bibliotecas no pueden tener otra utilidad que dar a conocer un pasado glorioso, si, pero fascista hasta las "cachas" y preparar un porvenir no menos retrógrado y oscurantista. Acabar con ello es obra de salud pública. No se les puede reprochar.

¿Que han asesinado gentes de todo estado y condición, apellidado mujeres de todas las clases sociales? Bueno y ¿que?

Eso son gajes de la guerra. ¿Puede un miliciano que se precie reparar en "pelillos"? ¿De ninguna manera!

¿Que han destruido enseres, requisado objetos de valor y hecho desaparecer el arbolado y tantas otras cosas? Bueno y ¿que? Las necesidades de la campaña exigen eso y mucho más. Nada hay razonablemente que alegar.

Todo eso que han practicado los "hijos de la Pasiónaria", son cosas naturales que, en modo alguno significan malas pasiones.

En cambio, el mundo puede ver el espectáculo de Teruel. Gracias a la traición, cayó en manos de los rojos, un Prelado venerable que, antes que evacuar, prefirió quedar en el Seminario, para seguir hasta el fin la suerte de los suyos.

Y esos... marxistas, obrando como lo que son, en vez de matarle inmediatamente, como a tantos otros le retienen, befriendose y escarneciéndole, porque, eso sí, para su moral es más humanitario.

Y gritan, vociferan, pregonan a todos los vientos, por sus radios y por su Prensa, que han hecho prisionero un Obispo y aún vive; demostrando con ello, que es una impostura la leyenda que nosotros les colgamos.

Teledelme

recibió diversos regalos de parte de sus amigos políticos.

FUSILAMIENTOS EN HONG KONG

Han Keh.—Hoy fué fusilado general gobernador de Chan Tien acusado de desobediencia y delitos comunes.

FELIX S. ZABALA SASTRE

Pongo en conocimiento de mis clientes haberme trasladado a la calle Mayor Principal, número 10 (Frente a Hontiyuelo).

APLAUSO DE LA PRENSA CHINA

Pekín.—La Prensa china capital y aplaude la presencia en el Cuartel General de la zona del Norte. De esto de la colaboración chino-nipona más práctica y beneficiosa el espíritu de amistad de los pueblos.

EL CASINO ESPAÑOL DE MANILA

Burgos.—El presidente de la Junta Técnica ha recibido un telegrama del presidente del Casino Español de Manila, en que le ludarle respetuosamente, le transmite al exgobernador Filipino Mr. Forbes su felicitación calurosa por sus manifestaciones en pro de la España nacional.—FARO.

Palentino: ¿Puedas a quien debes comodidad que estás disfrutando en estos instantes? ¿Has pensado alguna vez?

Recuerda que cuando el triunfo nacional no era un hecho, de los pueblos de Palencia afluyeron a defender muchos jóvenes que de aquel día no han dejado armas. Esos camaradas forman las Milicias palentinas. Solicitan hoy de ti un pequeño sacrificio. Allí por los caminos difíciles del triunfo definitivo hay nieve trocada en hielo por la persistencia del frío, más cruel aún que las balas. Estos camaradas necesitan abrigo que es el gran y valioso refuerzo que puedes darles.

Las cantidades que puedes dedicar a este fin pueden ser ciertas efectivas en los tres meses destinados para ellos.

Prensa y Propaganda, Méndez Pelayo, 18. Sección Femenina, Méndez Pelayo, 18. S. E. U., Méndez Pelayo, 25.

estomago intestinos

Una buena digestión asegura la salud y equilibra, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. EL ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS ayuda a las digestiones, tonifica y abre el apetito, cura el dolor de estomago, acidez, vómitos, dispepsia, diarreas en niños y adultos, distensión y úlcera de estomago, etc., etc.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS PRECIO LAS PTD 250.000 COMED.

Crónica internacional

La sesión de mañana en la Sociedad de Naciones no será, ni más ni menos que el velatorio de su propio cadáver

Nada se puede esperar de los escombros pacifistas de Ginebra, donde reina la muerte

Atentado ferroviario en Ecuador

Quito.—Un grave accidente ferroviario tuvo lugar hoy entre las estaciones de Quito y Guayaquil, ocasionando numerosos heridos, en su mayoría leves.

El accidente obedeció a un acto de sabotaje practicado por un grupo de extremistas, e iba dirigido contra el jefe del Gobierno, que debía efectuar un viaje en el tren objeto del atentado. Por fortuna el jefe del Gobierno tomó otro tren y evitó de este modo las consecuencias del citado sabotaje.

La Policía ha practicado hoy varias detenciones de elementos del partido comunista.

GINEBRA.—A medida que se acerca la hora de la apertura de la sesión de la Sociedad de Naciones, anunciada para mañana miércoles, la inquietud en los círculos de la Liga es más viva.

Varias causas de excepcional importancia dan fundamento a esta inquietud. La primera, es la retirada de Italia, que ha dejado la puerta abierta para varios países que, a regañadientes, tienen un representante en la Sociedad de Naciones.

La segunda es el anuncio de que Suiza por medio de su Delegado presentará una proposición a fin de que se acuerde la incapacidad de la Liga para imponer sanciones, en evitación de conflictos internacionales. Este es asunto espinoso y difícil hallarle solución «legal».

Otra cuestión capital es el planteo de la necesidad de reconocer la conquista italiana de Etiopia. Y no digamos lo que puede representar en las relaciones franco-turcas la discusión del Estatuto de Alejandretta y la convocatoria electoral.

Cierto que un organismo internacional con prestigio podría acometer el estudio de estas cuestiones y aun procurar una solución eficaz... Pero ¿qué puede ya esperarse de este lío ginebrino, origen de la mayoría de los desacuerdos internacionales y causa de nuevas complicaciones en la ya delicada situación del mundo?

Todavía, antes de producirse las cuestiones española y del Extremo Oriente, la Sociedad de Naciones tuvo en el caso italo-etíope un madero donde surcar las olas de su tormenta y llegar a una playa cordial. Pero entonces, los gobernantes de la Liga, como siempre, se equivocaron y en vez del madero bienhechor prefirieron provocar nuevas galermas, en las cuales, sin duda ha perecido. Lo que mañana va a acontecer en esta ciudad es, ni más menos, que el velatorio de un cadáver.

No es de extrañar, por todo esto la desazón que reina en Londres, París y Moscú a la vista del espectáculo. Su gran baluarte y su «reclamo» maravilloso para la caza de países amigos cae sin vida y sin razón de ser. Los pueblos aspiran a algo más alto y justo que a esas resoluciones según el interés de los caciques de la Liga.

Y por eso huyen de Ginebra, nueva ciudad maldita si se entiende a Ginebra por la Liga, las naciones que aquí llegaron con afanes ideales y con la Fe puesta en la Justicia humana.

¡En paz se vayan! El mundo está en marcha, el mundo vive, lucha, sueña y ama... Nada puede esperar de estos escombros pacifistas donde reina la muerte.—FARO.

CATASTROFE AUTOMOVILISTICA

Besancón.—A unos cuatro kilómetros de esta población, una camioneta que conducía 18 militares chocó contra un puente y se precipitó por un despeñadero. Resultaron muertos 5 soldados, otros 5 militares gravemente heridos y el resto de la expedición conmocionados seriamente.

Banco Urquijo Vascongado

Mayor pral., 23, 25 y 27

PALENCIA

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

CAJA DE AHORROS

HORAS DE CAJA: de 9 a 1

Asesor: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

Director: D. Luis A. Polanco

SUCURSAL DE ESTE BANCO EN HERRERA DE PISUERGA

Director: D. José Corral

AGENCIAS EN VILLADA Y CERVERA DE PISUERGA

Este Banco, concertado con el Servicio Nacional del Trigo, realiza en todas sus Sucursales y Agencias las operaciones bancarias de la compra-venta de trigo

¡Traición... Maldad... Amor... Todo lo encuentra en su camino el aventurero a quien temen los más formidables lobos del mar! ¡"Capitán Tormenta"! El domingo: en el ORTEGA.